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Tentti 29,10,2009.
Tiytii huolellisesti kaikki vaadiint tiedot jokaiseen vastauspaperin.

Tentissi saa kiyttii kaikkia yo-hyviiksyttyjid laskimia.

1. a) Miiriti kompleksiluvun
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A=ls 1

muodossa A = PDPY, missii P on ortogonaalinen ja 7 on lavistiji-
matriisi.

polaariesitys muodossa re'?.
b) Esitd matriisi

a) Ratkaise separoitnva differentinaliyhtils y' = (1 4 4x)/y, w(0) = 1.
h) Selitii, miten a-kohdan ratkaisun likiarvo ¢(0.5) saadaan Eulerin
menetelmilld, kun askelpituns on i = Az = (.25,

Ratkaise alkuarvotehtiivii " — 3y' — 18y = 0, »(0) = 6, ¥'(0) = =9.

Midiritii funktion f(z,y.2) = r+y+ 2 suurin ja pienin arvo ellipsoidilla
r® o y* 4 42% = 9 kiiyttamilli esim, Lagrangen kertoimia,

. a) Miiiriti tasoalueen D = {(z,y) | =2 < r <2, 0 <y <4-1%}

pinta-ala ja keskio.

b) R-séiteisen pallon pinnalla on alue D, jola rajoittavat pallokoordi-
naattien avulla annetnt ehdot @ < © < s ja #) < 8 < O, Médri-
ta alneen [ pinta-ala ja johda tuloksen avulla koko pallon pinta-alan
lauscke.



